HOL


Znajdujesz się w Muzeum Miasta Łodzi. Tuż za jego głównym wejściem usytuowany jest  przedsionek. Po jego prawej stronie odnajdziesz wejście do kasy, na lewo -  okienko do portierni. Na wprost znajdują się duże, brązowe, przeszklone drzwi prowadzące do holu. 

            Hol to duże, przestronne pomieszczenie rozciągające się na dwie kondygnacje. Na planie prostokąta o wymiarach 10 na 13 metrów. Jego główną część stanowi reprezentacyjna klatka schodowa. Prowadzi na górną arkadową galerię, podtrzymywaną na poziomie parteru przez trzy brązowe filary. Oświetlenie holu zapewnia duży świetlik na suficie oraz trzy okna na poziomie parteru i galerii. Pomimo tego hol nie jest jasnym pomieszczeniem. Do wysokości połowy pierwszego piętra ściany wyłożone boazerią w kolorze brązu wpadającego w czerwień. Kamienna posadzka utrzymana w szarościach. 

            Pośrodku prawej ściany stoi gazowy kominek, wykonany z szarego kamienia, z roślinno-kwiatowym ornamentem. W dekorację kominka wkomponowano literę P – monogram Izraela Poznańskiego. Nad kominkiem obraz namalowany na ceramicznych kaflach. Przedstawia pejzaż – rzekę, otaczającą ją roślinność oraz spacerujących w oddali ludzi. Wzdłuż prawej ściany – ława. Za nią wysokie, dwuskrzydłowe, ciemnobrązowe drzwi prowadzące do Galerii Mistrzów Polskich. Naprzeciw drzwi, pod schodami szatnia. Na lewo , w niewielkiej wnęce, druga ława.


Naprzeciw głównego wejścia nieduży, brązowy stolik z krzesłami. Pod nim czerwony, wzorzysty dywanik. Po lewej stronie stolika rzeźba przedstawiająca kobiecy akt. Na lewo od niej reprezentacyjne schody prowadzące na pierwsze piętro. Szerokie, wykonane z dębowego drewna, wyłożone czerwonym, wzorzystym dywanem. Skręcają w prawo, a na poziomie półpiętra przerwane są spocznikiem. Barierki rzeźbione - w zwieńczeniach słupków motywy roślinne o giętej, secesyjnej linii. Na pierwszym piętrze holu galeria obiegająca jego przestrzeń z trzech stron. Można z niej przejść do czterech pomieszczeń ekspozycji: gabinetu, sali jadalnej, saloników artystycznych oraz sali lustrzanej. Galeria stylistycznie powiązana z parterem. Dominuje ciemna kolorystyka przełamana przez czerwień dywanu oraz tkanych tapet. Na ścianach obrazy z kolekcji Muzeum Miasta Łodzi. 


Z poziomu parteru holu, na lewo od głównego wejścia, korytarz prowadzący do galerii wystaw czasowych oraz kawiarni. Zwiedzanie polecamy rozpocząć od wnętrz usytuowanych na pierwszym piętrze. 

