SALA LUSTRZANA

     Znajdujesz się w Sali Lustrzanej. Jest to jedna z dwóch najbardziej reprezentacyjnych sal Pałacu. Dawniej odbywały się tu bale oraz ważne uroczystości. Dziś jest to miejsce dla wydarzeń artystycznych – przede wszystkim koncertów i spektakli teatralnych. Wnętrze nie zachowane w stanie oryginalnym. Częściowo zrekonstruowane po zmianach, dokonanych w czasie okupacji hitlerowskiej. 

            Sala jest pomieszczeniem dużym i jasnym, o wysokości dwóch kondygnacji (ponad 9 m). Ma kształt prostokąta o wymiarach 19 na 10 m. Utrzymana w jasnej kolorystyce. Ściany w kremowym kolorze przełamanym złoceniami i różowymi płycinami w górnej części. Przestrzeń sali powiększona o dwie naprzeciwległe wnęki umiejscowione pośrodku dłuższych ścian. Jedna z nich to przedsionek głównego wejścia prowadzącego z klatki schodowej. Druga została zagospodarowana na scenę. Oprócz głównego wejścia do sali prowadzą dwa mniejsze, usytuowane na dłuższej ścianie po obu stronach przedsionka. Wejście po prawej wychodzi na gabinet Izraela Poznańskiego, po lewej – na saloniki artystyczne. Pomiędzy przedsionkiem a szerszą częścią sali dwie kolumny przyścienne. W zwieńczeniu udekorowane złoconym motywem kwiatowym. Identyczne kolumny flankują scenę z ciemnozieloną kurtyną. Nad sceną półkoliście zamknięta wnęka z balkonikiem. Taki sam balkonik występuje również nad przedsionkiem sali - oba posiadają ozdobną, kutą balustradę.  

            Wystrój wnętrza jest symetryczny i rytmiczny. Na każdej ze ścian znajdują się lustra - występują one naprzemiennie z otworami okiennymi lub drzwiowymi. Krótsze ściany sali przeprute są trzema parami półkoliście zwieńczonych otworów okiennych. Środkowe z drzwiami tarasowymi. Po lewej wyjście na balkon z widokiem na ul. Ogrodową, po prawej na taras z widokiem na pałacowy ogród. Pomiędzy oknami a lustrami występują dekoracje w formie kampanuli - ornamentu złożonego ze zwróconych w dół kwiatków o kształcie dzwonka. Ponad dolnymi oknami, mniejsze, owalne okna, ozdobione płaskorzeźbioną dekoracją. Składa się na nią ornament złożony z motywów wianków i kokard. Ponad lustrami pozbawione dekoracji różowe płyciny. Gładki, intensywnie niebieski plafon, zamknięty eliptycznie, otoczony jest ornamentem ze złoceniami i dekoracją imitującą wieniec laurowy. 


Wnętrze jest mocno oświetlone przez dwa potężne żyrandole oraz kinkiety zawieszone na lustrach, co potęguje świetlistość i jasność sali.

