MAŁA JADALNIA

Znajdujesz się w małej jadalni. Był to prywatny pokój rodziny Poznańskich. Służył do spożywania posiłków w kameralnym, rodzinnym gronie. Obecnie pierwsze pomieszczenie Galerii Muzyki im. Artura Rubinsteina, dedykowanej pamięci znamienitych muzyków urodzonych w Łodzi. Prezentowane są w nim pamiątki po znanym pianiście – Arturze Rubinsteinie.

 
Pokój na planie prostokąta o wymiarach ok. 5 na 7 metrów. Utrzymany w ciepłej kolorystyce z przewagą odcieni jasnego brązu. W wystroju dominują elementy drewniane i imitujące drewno. Cały pokój do wysokości 1,5 metra obiega dekoracyjna boazeria. Powyżej niej ściany obite kremową tkaniną. Główne wejście do jadalni prowadzi z korytarza. Znajduje się na prawym końcu dłuższej ściany pomieszczenia. Na prawo od niego, na krótszej ścianie, centralnie umieszczone drzwi prowadzące do kolejnego pomieszczenia Galerii Muzyki. Drzwi ozdobione drewnianym portalem z motywami owoców i roślin (ananasów, jabłek, główek makowych). W górnej części prostokątny obraz z martwą naturą przedstawiającą winogrona i jabłka. Nad nim w owalnym medalionie rzeźbiona litera „P”. Podobne dekoracje zdobią pozostałe otwory drzwiowe. Zmieniają się jedynie obiekty na obrazach, pozostając jednak w obrębie tematyki martwych natur.

 
Na wprost wejścia ściana o symetrycznym układzie. Pośrodku szklana gablota z pamiątkami. Po obydwu jej stronach lustra. Każde z nich wpisane w wąski, rzeźbiony panel, sięgający do sufitu. Po zewnętrznej stronie luster wysokie okna zasłonięte ciężkimi zasłonami. Po środku kolejnej ściany drzwi z przejściem do następnego pokoju. Po obu stronach drzwi niskie, przeszklone gabloty z osobistymi przedmiotami pianisty. Obok lewej gabloty niewielka sofa ustawiona tyłem do dłuższej ściany. Posiada jasnozielone obicie z pluszu. Obok dębowy kredens o jasnej kolorystyce, ozdobiony ornamentami w typie okuciowym. Pośrodku pomieszczenia na dywanie, masywny stół z rzeźbionymi nogami i lustrzanym blatem. Przy nim dwa drewniane krzesła. Nad stołem wisi kryształowy żyrandol, który jest głównym źródłem światła w pomieszczeniu. Gipsowe sztukaterie sufitu, dzięki namalowanym słojom i odpowiedniej kolorystyce, zręcznie imitują drewniane kasetony.

