SALA JADALNA

Znajdujesz się w sali jadalnej. Jest to jedno z dwóch największych i najbardziej  reprezentacyjnych pomieszczeń Pałacu Rodziny Poznańskich. Dawniej miejsce ważnych uroczystości: eleganckich obiadów, bankietów, a także spotkań gości i kontrahentów firmy Izraela Poznańskiego. Charakter wystroju nadany w trakcie ostatniej przebudowy pałacu. Pochodzi z początku XX wieku. 

Pomieszczenie na planie prostokątna o wymiarach ok. 20 na 10 metrów. Ośmiometrowe ściany do 2/3 wysokości pokryte dębową boazerią. Wnętrze w ciepłych kolorach, rozświetlone licznymi oknami oraz kryształowymi żyrandolami i kinkietami. Podłoga z parkietu, po środku 5-metrowy masywny stół, przy ścianach neorenesansowe krzesła. 

Główne wejście do Sali prowadzi z klatki schodowej. Na prawo od niego, pośrodku dłuższej ściany, wbudowany kredens. Wysoki na ok. 5 metrów, w środkowej części przeszklony. Zwieńczony półkolistym łukiem oraz grupą rzeźbiarską, przedstawiającą alegorię przemysłu i handlu. Na zaokrąglonych narożnikach wyrzeźbione girlandy owoców. Oflankowany zdwojonymi marmurowymi kolumnami. Dalej – symetrycznie względem osi pomieszczenia - drugie wejście. Prowadzi do amfiladowo rozlokowanych saloników artystycznych. Prawa, krótsza ściana, rytmicznie podzielona trzema, dużymi oknami. Okna częściowo zasłonięte ciężkimi kotarami z pluszu. Środkowe z wyjściem na balkon z widokiem na ul. Ogrodową. Przy ścianie okrągła sofa, obita czerwonym pluszem. Obok czarny fortepian. Naprzeciw głównego wejścia ściana przepruta pięcioma oknami. Środkowe z wyjściem na balkon z widokiem na ul. Zachodnią.  

Główną część lewej, krótszej ściany, stanowi ogromny gazowy kominek, o bogatej dekoracji. Po obydwu jego stronach drzwi prowadzące do pokoju męskiego. Większość ozdób kominka wykonana na blasze i drewnianej obudowie. Na niej snycerka z przedstawieniem głów czterech kobiet jako personifikacji pór roku. Nad kominkiem paw wykonany z mosiądzu. Jego rozłożony ogon w formie witrażu podświetlony od tyłu. Półkoliste zwieńczenie dekoracji kominka stanowi obraz zatytułowany Kobieta z owocami. Ponad nim dużych rozmiarów płótno zatytułowane Pożegnanie. Pasowa, sześciometrowa kompozycja ukazuje kobietę nad brzegiem morza. Stoi z uniesioną w geście pożegnania ręką, u jej stóp spacerują dwa pawie. Malowidła te, o treści symbolicznej, zostały zamówione w 1903 roku przez rodzinę Poznańskich. Powstały w Monachium. Ich autor, Samuel Hirszenberg, namalował dwie pozostałe sceny umieszczone w sali. Nad głównym wejściem obraz o tytule „Wjazd”. Przedstawia portret konny młodego mężczyzny zmierzającego ku miastu na wzniesieniu. W supraporcie ponad drzwiami do saloników artystycznych obraz zatytułowany Muza. Przedstawia dziewczynę z harfą w ogrodzie.. 


Poza obrazami cała górna część ścian dekorowana fryzem z polerowanego gipsu, imitującego marmur. Powtarzający się motyw rzeźbiarski to girlandy z owoców i ozdobne kartusze z monogramem P. Rozbudowaną, trójwymiarową dekorację uzupełniają alegoryczne rzeźby postaci ludzkich, o rozmiarach zbliżonych do naturalnych. Stylizowane na wzór kanonu obowiązującego w antyku. Owalne okna wkomponowane we fryz dodatkowo doświetlają wnętrze. Na suficie sztukaterie w kształcie roślinnych wici.  Pośrodku trzy masywne żyrandole dopełniające wystrój pełnego przepychu wnętrza. 

