SALONIKI ARTYSTYCZNE

Znajdujesz się w pomieszczeniach służących jako miejsce towarzyskich i służbowych spotkań rodziny Poznańskich, w tzw. Salonikach Artystycznych. To dwa pokoje należące do reprezentacyjnych pomieszczeń pierwszego piętra. Ulokowane amfiladowo pomiędzy Salą Lustrzana, a Salą Jadalną. 

            Pierwsze z nich o wymiarach około 6 na 5 m. Zwane Salonikiem Bordowym, od ciemnoczerwonego koloru obić, znajdującego się w nim kompletu wypoczynkowego. Utrzymane w stonowanej kolorystyce beżowych ścian z o ton jaśniejszym roślinnym wzorem. Biały sufit ozdobiony delikatną sztukaterią. Wejście ulokowane pośrodku dłuższej ściany, przylegającej do Sali Lustrzanej. Na ścianie po prawo jedno okno, częściowo przysłonięte brązowymi zasłonami. Pomimo tego pokój dobrze oświetlony. Małe rozmiary powodują, że jest kameralny i przytulny.  

            W centrum saloniku dużo wolnej przestrzeni. Od umieszczonych wzdłuż ścian sprzętów odgradzają ją niskie barierki ze sznurka. Na prawo od drzwi fisharmonia, instrument kształtem zbliżony do pianina. Naprzeciwko niej, pod oknem, kanapa oraz stolik wraz z otaczającymi go krzesłami. Komplet wypoczynkowy dekorowany delikatnie giętymi poręczami i nóżkami z drewna oraz bordową tapicerką z pluszu. Obok niego drzwi prowadzące do drugiego saloniku. Za nimi serwantka z porcelaną i srebrami. Na lewej, krótszej ścianie pozytywka w kształcie małej szafki, zwana polifonem. Dalej lustro w czarnej, delikatnie rzeźbionej ramie. Obok stojak na nuty. Na jego pulpicie śpiewnik, a na półce poniżej instrument strunowy zwany cytrą. W rogu serwantka z porcelaną. Pozostałe meble udekorowano drobiazgami oraz  filigranowymi rzeźbami. 

            Drugie, większe pomieszczenie o wymiarach około 6 na 11 m. Zwane jest Salonikiem Brązowym. Dłuższa ściana, po prawej stronie od wejścia, przepruta czterema równo rozmieszczonymi oknami. Symetrycznie rozmieszczone, lekko przesłonięte brązowymi zasłonami dobrze doświetlają pomieszczenie. Kolorystyka ścian, sufitu oraz styl mebli i żyrandoli jest analogiczny do poprzedniego saloniku. Różnicą jest kolor pluszowej tapicerki kompletów wypoczynkowych – ciepły brąz. Sprzęty rozmieszczone wzdłuż ścian, aby w centrum pomieszczenia zostawić wolną przestrzeń. 

            Na prawo od drzwi ustawione w okręgu kanapa, stół i dwa fotele. Wzdłuż ściany z oknami fortepian, zajmujący większą jej cześć. Dalej nieduże biurko w kształcie nerki, służące do odpisywania na korespondencje. W rogu serwantka z porcelaną i srebrami. Obok wejście prowadzące do kolejnego pomieszczenia - Sali Jadalnej. Szerokie przejście częściowo przesłonięte rozsuwanymi, szklanymi drzwiami. Na lewo, w rogu, serwantka z porcelaną i srebrami. Obok, na dłuższej ścianie, drzwi prowadzące na klatkę schodową. Następnie stół do gry w karty, wyłożony zielonym suknem z karcianą ekspozycją. Na lewo od niego, ustawione w okręgu: kanapa, stolik oraz trzy fotele. Za nimi mały stoliczek. Dalej patefon o ogromnej tubie, stojący na niskim, owalnym stoliku. W rogu fortepian stołowy. Meble udekorowano drobiazgami oraz filigranowymi rzeźbami. 

            Oba saloniki tworzą spójną całość podkreśloną przez prezentowaną na ich ścianach kolekcję obrazów malarstwa żydowskiego.

