SALONIKI PANI DOMU

Znajdujesz się w pokojach należących do pani domu – Leonii Poznańskiej. Przestrzeń prywatną gospodyni otwierają dwa pomieszczenia. Służyły one do odpoczynku i podejmowania gości. Ich potoczne nazwy pochodzą od dominującej w ich wnętrzach kolorystyki: salonik pistacjowy z jasnozielonymi ścianami i salonik miodowy utrzymany w odcieniach ciepłej, ciemnej żółci.

Bezpośrednio z korytarza wchodzi się do wąskiego saloniku pistacjowego, o wymiarach ok. 3 na 6 metrów. Wejście do pomieszczenia znajduje się po środku jego krótszej ściany. Przestrzeń w głębi oddzielona barierką – dotyczy to wszystkich kolejnych pomieszczeń pani domu. Główne wyposażenie pokoju to garnitur mebli neorokokowych z polichromowanego na biało i złoconego drewna. Meble z beżowymi, tkanymi obiciami. Na prawo od głównego wejścia przejście do sypialni. Obok, zwrócony tyłem do ściany fotel ze wspomnianego kompletu. Dalej neorokokowa konsola. Na jej marmurowym blacie porcelanowy zestaw: dwa majolikowe rokokowe wazony i waza. Nad meblem lustro w złoconej ramie. Obok kanapa, do której dostawiono stolik kawowy z fotelami. W rogu pomieszczenia, na tle kratki maskującej kaloryfer amfora. Na środkowej ścianie, naprzeciwko wejścia do pomieszczenia, potężne okno tarasowe. Zdobi je karnisz z krótką, przewieszoną przez niego zasłoną (zwaną lambrekinem) oraz firany. Prowadzi ono na taras z widokiem na ogród. Po lewej stronie okna, na tle kratki maskującej kaloryfer wysoki, ozdobny słupek ze świecą. Na ścianach okazałe portrety w zdobionych ramach. Okno, obok żyrandola umiejscowionego na środku sufitu, to jedyne źródło światła w pomieszczeniu. Sprawia to, że stosunkowo ciemne pomieszczenie ma kameralny, przytulny klimat. 

Po lewej stronie od wejścia z korytarza przejście do większego, bardziej reprezentacyjnego saloniku miodowego. Pokój o wymiarach ok. 6 na 5 metrów, z wnęka w prawej ścianie od wejścia. Główne wyposażenie pomieszczenia to komplet mebli neorokokowych z tapicerką ukazującą sielankowe sceny pasterskie. Całość wystroju utrzymana w pastelowej kolorystyce pasującej do ciemnożółtego koloru ścian. 
Przy ścianie na prawo od wejścia pianino. Na nim lampa naftowa, powyżej dwa obrazy. W rogu pokoju ozdobny słupek z figurką z brązu przedstawiającą chłopca ściskającego koguta. Na prawej ścianie okno z ozdobną kratownicą zasłaniającą kaloryfer. Obok fragment ściany oddzielający okno od znajdującej się dalej wnęki. Wzdłuż niego dostawiona konsola, na której stoi porcelanowa figurka. Przedstawia muzykującą parą w dworskich strojach z XVIII w. Zarówno okno jak i wnęka udekorowane są pastelowymi, wąskimi zasłonami. Wykonane z pluszu i jedwabiu ozdobione są przedstawieniami amorów. Wnęka oświetlona z trzech stron oknami, z wyjściem na taras. Przed wnęką duża japońska waza. Dalej sztaluga z obrazem. W środkowej części ściany naprzeciw wejścia, kanapa z dostawionym do niej stolikiem kawowym, fotelami i taboretem, zwanym gondolą. Obok kanapy kolejno: zdobiona lampa, etażerka oraz narożna gablotka wypełniona bibelotami. Przed nią kolejna, mniejsza od poprzedniej waza. Na lewej ścianie stolik z fotelami ze wspomnianego kompletu. Na ścianie zasłony, identyczne jak te okalające okna. Oprócz okien pokój doświetla kolorowy, kryształowy żyrandol, usytuowany na środku pomieszczenia. Żyrandol pochodzi z czeskich hut szkła, świetnie naśladuje wzornictwo włoskich wyrobów typu Murano. Jego przytłumione światło nadaje pomieszczeniu przytulnego i ciepłego charakteru. Mimo to, salonik miodowy jest pomieszczeniem bardziej reprezentacyjnym niż kameralny salonik pistacjowy.

SYPIALNIA I GOTOWALNIA

Znajdujesz się w sypialni Pani Domu. Była to prywatna przestrzeń Leonii Poznańskiej. Pokój na planie zbliżonym do kwadratu o wymiarach ok. 6 na 5 m. Na krótszej lewej ścianie okno z widokiem na ogród. Obok wnęka z wyjściem na taras, z trzech stron doświetlona oknami. Wystrój całego pomieszczenia secesyjno-eklektyczny, typowy dla epoki. Przeważa ciemna kolorystyka w tonacji brązów, zieleni i czerwieni. Główne wyposażenie stanowi garnitur mebli dębowych. Pokój do wysokości 2,5 metra obłożony dekoracyjną boazerią. Powyżej tkana tapeta z motywem roślinnym. Przestrzeń w głąb sypialni oddzielona barierką.

Wejście do sypialni od strony buduaru, w prawym rogu dłuższej ściany. Po prawej apteczka z wizerunkiem kobiety z koszem winogron. Dalej masywna szafa na pościel i bieliznę zwana bieliźniarką. Przeszklona w górnej części, zdobiona dekoracją rzeźbiarską. Ściana zakończona przedsionkiem z przejściem do gotowalni. Na prawo secesyjny zegar bogato zdobiony. W centrum tarczy kwiat, poniżej wahadło widoczne przez szklane drzwiczki. Po bokach zegara dwa symetryczne witraże. Przedstawiają kobietę z rozwianymi włosami. Mosiężne ramy witraży o formie cienkich łodyg, oplatają jej wizerunek.


Na całej szerokości ściany naprzeciwko wejścia dwie szafy przechodnie. Wbudowane w ścianę, tak aby dostęp do ich wnętrza był zarówno od strony sypialni jak i sąsiedniego pomieszczenia – gotowalni. Między nimi kanapa w kolorze zgaszonej czerwieni. Powyżej prostokątne lustro. Kolejne lustro na ścianie obok wnęki. Wysokie, ujęte secesyjną ramą. Przed nim stolik z przyborami do szycia zwany niciakiem. Na lewo od lustra duże okno. Ma ciemnozielone zasłony z dużym kwiatowym motywem secesyjnym w ich górnej części.

W rogu pokoju, na lewo od wejścia kanapa. Przed nią stolik i dwa fotele. Meble o pluszowych obiciach. Ich ciemnozielony kolor dopasowany do kolorystyki zasłon okiennych. Dalej okrągły stolik z lampą i przedmiotami codziennego użytku. Obok łóżko. Na nim biała narzuta o koronkowym ściegu. Za łóżkiem, przy wejściu do sypialni, toaletka. Opływowa forma i okucia nawiązują do secesji. Przed toaletką krzesło o tkanym obiciu w kolorze jasnozielonym.

* * * 

Znajdujesz się w gotowalni. Było to wnętrze służące za garderobę Leonii Poznańskiej. Pokój na planie wydłużonego prostokąta o wymiarach 6 na 2 metry. Dłuższym lewym bokiem przylega do sypialni Pani Domu. Oba pomieszczenia utrzymane w spójnym stylu dzięki identycznej boazerii i dekoracji rzeźbiarskiej szaf. 


Pokój doświetlony oknem na krótszej lewej ścianie, z widokiem na taras i ogród. Wystrój secesyjno-eklektyczny, typowy dla epoki. Ciemna kolorystyka w tonacji brązów. Ściany do wysokości 2,5 metra obłożone dekoracyjną boazerią. Powyżej tkana tapeta z motywem roślinnym. Przestrzeń w głąb pokoju oddzielona barierką.


Wejście od strony Sypialni Pani Domu na dłuższej ścianie. Na ścianie po prawej drzwi na korytarz. Naprzeciwko wejścia, na przeciwległej dłuższej ścianie, drzwi do Pokoju Kąpielowego. W ich górnej części okrągłe lustro. Podzielone na mniejsze fragmenty trzema liniami pionowymi i poziomymi. Dalej toaletka z marmurowym blatem. Na nim przedmioty toaletowe: balia, dzban do nalewania wody oraz mydelniczka. Dekorowane białymi kwiatami na tle błękitu. Toaletka flankowana dwiema szafkami. Na lewej popiersie kobiety w secesyjnej stylizacji. Między szafkami prostokątne lustro. Przestrzeń między blatem a lustrem, wraz z przylegającymi do niej ściankami szafek, wyłożona brązowymi kafelkami. 


Na lewo od toaletki atłasowa kanapa o obiciu ciemnoczerwonym. Naprzeciwko kanapy stół z lustrem i przyborami toaletowymi. Po środku pokoju wąski dywan o geometrycznej wzorach w czerwono-białej kolorystyce. Na całej długości dłuższej lewej ściany dwie szafy przechodnie z dekoracją rzeźbiarską. Między szafami trzyczęściowe lustro, wysokie od podłogi do wysokości mebli. Ścianę zamyka przejście do Sypialni Pani Domu.

