Lekcje muzealne dla przedszkolaków i uczniów klas I-III:

Gdybym mieszkał w pałacu
Podczas spaceru tematycznego po apartamentach reprezentacyjnych i prywatnych Pałacu Izraela Poznańskiego uczestnicy poznają obyczajowość XIX-wiecznych łódzkich przemysłowców oraz życie codzienne ich rodzin. Zwieńczeniem lekcji jest kolorowanka motywów poznanych podczas lekcji.

Łódź z lotu ptaka
Lekcja, której punktem wyjścia jest analiza makiety dawnej Łodzi uzupełniona opowieściami o początkach i późniejszym rozwoju miasta. Podczas zajęć uczestnicy poznają barwy, pieczęcie i herb Łodzi a zwieńczeniem jest kolorowanka – własnoręcznie wykonany herb.

Abecadło według Tuwima
Lekcja prowadzona na wystawie „A ja Łódź wolę! Literackie ślady Juliana Tuwima” przybliżająca życie i twórczość poety oraz jego związki z Łodzią a wszystko w rytmie znanych i lubianych wierszyków dla dzieci. Zwieńczeniem lekcji jest wykonanie pracy plastycznej – dekoracyjnego inicjału.

Wehikuł czasu
Zajęcia podejmujące temat czasu rozpatrywany z punktu widzenia historii, antropologii i genealogii. Podczas zwiedzania wystaw uczestnikom zajęć prezentowane są takie zagadnienia jak: systemy pomiaru czasu, cykliczność a linearność czasu (na przykładzie świąt oraz ważnych wydarzeń dla społeczności różnych kultur) oraz czas rodowy i indywidualne odczucie czasu.

 

Warsztaty plastyczne dla przedszkolaków i uczniów klas I-III:

Secesja na talerzu
Spacer po części reprezentacyjnej Pałacu Poznańskich ze szczególnym uwzględnieniem secesyjnych dekoracji oraz przedmiotów wykonanych na specjalne zamówienie rodziny Poznańskich. W części plastycznej dzieci wykonują własną paterę ozdobioną secesyjnymi motywami.

Kolory Królowej Karoliny
Warsztat plastyczny obejmujący zwiedzanie wybranych przestrzeni Pałacu Rodziny Poznańskich oraz ćwiczenia plastyczne, których celem jest poszerzenie wiedzy uczestników na temat nazw kolorów, sposobów pozyskiwania barwników i pigmentów oraz symbolicznego znaczenia barw w dziełach sztuki.

Domy z liczb
Warsztat plastyczny prezentujący zawód architekta i projektanta wnętrz. Na podstawie planów i bryły Pałacu Rodziny Poznańskich oraz przestrzeni Sali Jadalnej uczestnicy poznają główne zasady budowy harmonijnych i  użytecznych domów.

Geometria mody
Zajęcia obejmujące zwiedzanie pomieszczeń dawnego apartamentu mieszkalnego pod kątem analizy XIX-wiecznych strojów męskich i damskich. W części warsztatowej przedstawiane są tajniki zawodu krawca, tak aby uczestnicy mogli spróbować swych sił w tworzeniu wykrojów i projektów ubrań własnego pomysłu.

